

**Аналитическая справка о результатах реализации  
ПРОГРАММЫ  
повышения профессиональной компетентности педагогов  
образовательных организаций муниципального образования  
Красноармейский район  
в сфере инклюзивного образования  
в 2024 году**

МКУ «Районный информационным кабинетом при управлении образования» администрации муниципального образования Красноармейский район в 2024 году муниципальную программу повышения профессиональной компетентности педагогов образовательных организаций в сфере инклюзивного образования.

Основные направления программы:

- диагностика профессиональных дефицитов педагогов в сфере инклюзивного образования; экспертиза адаптированных основных образовательных программ.

- организация семинаров, мастер-классов, конференций, заседаний районных методический объединений, посвящённых проблемам инклюзивного образования;

- организация участия педагогов дошкольного дополнительного образования и общеобразовательных учреждений в конкурсах профессионального мастерства и конкурсов методических материалов по направлению «Инклюзивное образование»; - организация и методическая поддержка деятельности инновационных методических сетей по вопросам инклюзивного образования; - организация работы тьюторского сообщества; - оказание консультативной помощи педагогам и административным командам по вопросам применения инклюзивных образовательных технологий, разработки адаптированных основных образовательных программ.

- информационные рассылки по вопросам проведения методических мероприятий, связанных с инклюзивным образованием;

- информирование педагогов о курсах повышения квалификации, связанных с инклюзивным образованием;

- публикация информации о методических мероприятиях, связанных с инклюзивным образованием на официальных сайтах управления образованием, МКУ «Районный информационно-методический кабинет при управлении образования», в социальных сетях, в СМИ.

Реализация программы осуществляется посредством:

- сетевого взаимодействия с коррекционными образовательными организациями муниципального образования Красноармейский район;
- проведения семинаров, мастер-классов, конференций;

- методическое сопровождение работы краевой инновационной площадки на базе МБОУ СОШ № 19 имени Соболева Семена Григорьевича Героя Советского Союза станицы Марьянской;
- курсовой подготовки педагогических работников в организациях дополнительного образования;
- непрерывного образования и самообразования педагогов;
- работы методических объединений учителей – предметников;
- проведения конкурсов профессионального мастерства и методических материалов;
- организации работы тьюторского сообщества;
- консультативной работы.

В 2024 году продолжалась работа по повышению компетентности педагогов с сфере инклюзивного образования.

Направление методических рекомендаций по формированию адаптивных программ для обучающихся с ОВЗ.

Педагогические работники в целях повышения квалификации педагогов-психологов, специалистов воспитательной службы учреждений прошли обучение по следующим направлениям: «Первичная профилактика деструктивного поведения обучающихся в деятельности классного руководителя»; «Психологическая помощь детям и подросткам в трудной жизненной ситуации».

На заседаниях предметных методических объединений педагоги рассматривали вопросы обучения детей с ОВЗ.

Одной из главных тем на Фестивале педагогических идей в 2024 году было применение Здоровьесберегающих технологий в обучении и воспитании. С темой «Нейротренажёр – современный инструмент в коррекционно- развивающей работе педагога» выступила молодая учитель начальных классов МБОУ СОШ № 12 имени Лойко Григория Антоновича Героя Советского Союза Беленко Екатерина Александровна, «Как привлечь родителей и детей к активному образу жизни» учитель физической культуры МБОУ СОШ № 14 Дружбин Кирилл Сергеевич.

10 апреля прошло заседание районного методического объединения педагогов-психологов ОО. Встреча педагогов была посвящена актуальной теме « Психологическое сопровождение участников ГИА в период подготовки и сдачи экзаменов». Педагог-психолог МБОУ СОШ №19 Галина Петровна Иванова поделилась техниками проведения тренинговых занятий для выпускников, руководитель РМО педагог-психолог МАОУ СОШ № 10 Чёрная Инна Леонидовна рассказала об экстренной психологической помощи учащимся и родителям. Все коллеги активно участвовали в работе методического объединения, единогласно решили использовать в своей работе полученную информацию .

В рамках Краевой Инновационной Площадки "Обучение тьюторов прикладному анализу поведения как технологии формирования приемлемого поведения у детей с РАС в условиях сельской школы" 17 апреля 2024 года в МБОУ СОШ №19 станицы Марьянская прошел практический семинар для педагогов и специалистов "Важнейшие навыки общения".

Педагоги-психологи, дефектологи, логопеды, учителя начальных классов, непосредственно взаимодействующие с детьми с РАС и другими особыми образовательными потребностями, получили практические навыки в альтернативной коммуникации с помощью картинок ресс и жестов, обучении различению картинок, формировании просьб о поощрении, помощи, перерыве, прекращении деятельности, толерантному отношению ребенка к отказу или отсрочке поощрения, выполнению инструкций, навыкам перехода от одного вида деятельности к другой и пользованию визуальным расписанием.

Все эти навыки нужны любому ученику и снижают частоту и интенсивность проявлений проблемного поведения.

В работе стажировки принимали участие педагоги из Апшеронского, Ленинградского, Павловского, Туапсинского, Славянского, Брюховецкого и Красноармейского районов Краснодарского края. Они освоили практические инструменты прикладного анализа поведения для эффективной работы

Участие в профессиональных конкурсах «Педагог-психолог Кубани» и «Учитель дефектолог».

Традиционно этот проект осуществляется совместно со специалистами МППК и коррекционной школы интернат, а также руководителя методического объединения психологов.

Группа экспертов различных направлений работают с конкурсантами. Оценивают мастер-классы, изучают профессиональные портфолио участников и характеристику профессиональной деятельности. Предлагают профессиональные кейсы, в которых определяют уровень профессионализма участников. Дают модельные профессиональные задачи, включают нестандартные и проблемные ситуации обучения лиц с ОВЗ.

Педагоги психологи и дефектологи дают публичное выступление перед своими коллегами-наставниками. Демонстрируют опыт реализации своей практики в рамках своей профессиональной деятельности. Демонстрируют методы и эффективные приёмы работы с детьми, нуждающимися в особом внимании, указывая цели и направленность занятия.

В составе экспертной комиссии:

- Евдокимова Виктория Дмитриевна, председателя профсоюза;
- Чёрная Инна Леонидовна, руководитель РМО психологов;
- Корж Татьяна Викторовна, логопед и специалист МППК;
- Салахова Татьяна Андреевна, дефектолог и специалист МППК;
- Сероватская Зоя Андреевна, психолог д/сада № 60.

Тесное взаимодействие со специалистами коррекционных учреждений позволяет повысить профессиональные компетенции педагогам-психологам, дефектологам, логопедам. Коллеги из коррекционных образовательных учреждений тоже принимали участие в составе экспертов конкурсов:

- Серова Светлана Дмитриевна, директор коррекционной школы № 15 г.Славянск-на-Кубани;
- Чаус Татьяна Алексеевна, заместитель директора по коррекционной работе школы интернат;
- Свистунова Виктория Владимировна, дефектолога школы интернат.

### **ИНКЛЮЗИЯ**

30 июля министерство образования, совместно с ГБОУ ИРО в рамках августовского совещания научно-педагогической общественности Краснодарского края организовали работу тематической площадки по теме «Инклюзивная школа: успешность каждого ребёнка».

К участию в краевой конференции приглашены специалисты ПМПК, курирующие вопросы обучения детей с ограниченными возможностями здоровья: Евдокимова Виктория Дмитриевна, Сантос Майорга Людмила Сергеевна

Мероприятие проходило на базе СОШ № 105 г. Краснодара.

В ходе работы интерактивных площадок разбирались актуальные вопросы инклюзивного образования, предлагались эффективные методы коррекционной работы и социальной реабилитации. Основная идея мероприятия: предоставление качественного образования всем детям.

25 октября на базе МАОУ СОШ № 10 прошел муниципальный методический семинар для классных руководителей и социальных педагогов школ «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних». С приветственным словом к присутствующим обратилась директор школы Елена Ивановна Вервыкишко. Педагог-психолог Инна Леонидовна Чёрная рассказала об особенностях алгоритма профилактики и полезных ресурсах в работе классных руководителей. О новых формах в работе с особенными детьми поделилась директор АНО ДСЦА РАСсвет Екатерина Анатольевна Пелипенко. После выступления специалисты ответили на все вопросы коллег. Накануне осенних каникул семинар стал отличной площадкой для обмена опытом. Такие мероприятия способствуют повышению качества профилактической работы и воспитания в целом.

Директор МКУ РНИМК при УО  Романова Н.П.